

# 强人范加尔入主曼联，有戏！

## 业务戏 慧眼识能人

也许真的没有人比范加尔更适合曼联了。他是决断的，铁腕的，说一不二的。他初来乍到一支新队伍，首先做的便是考察球队的梯队建设。他崇尚攻势足球，实用的1比0主义在他眼里是丑陋并且难以容忍的。这一切特质，你是不是看到了弗格森的影子？

在艳绝欧洲的那些年，范加尔带领阿贾克斯成就传奇。他大胆提拔的年轻球员中，克鲁伊维特、西多夫、奥维马斯、德波尔兄弟、范德萨等都成为世界顶尖球星。而他引进的一批不到20岁的年轻人中，有后来扬名立万的利特马宁和卡努。这不是范加尔在阿贾克斯的偶尔成功。两次入主巴萨，他提拔了哈维、普约尔等年轻人，又把伊涅斯塔、巴尔德斯调入一线队。而来到拜仁慕尼黑，范加尔发掘了托马斯·穆勒、巴德斯图贝尔和阿拉巴等年轻球员，拜仁将在今后很长一段时间里因此受益匪浅。

范加尔辗转欧洲多家豪门，与顶尖球员沟通游刃有余。“无论你领着多少周薪，你的名气有多大，只要在我的阵容，就要学会绝对服从。”这个固执的荷兰人，也试图将自己的荷兰特色带到每一支执教球队。他重视边路进攻和保持整体队型，强调进攻才能带来一支球队的生命力。如今的曼联，需要的是强力引援和自产新星，并确定风格鲜明的战术新理念。这一切范加尔统统能够做到，他任命老臣吉格斯为助理教练，迫不及待说出执教宣言：“我爱曼联，能够执教这样一支光荣之师，将是我毕生的荣幸。”

有些人，天生气场强大。来时，总能竖起攻势大旗，坚守行云流水的悦目法则，并圆冠军梦。去时，总也留下一批青年才俊，日后笑傲江湖，独领风骚。

路易斯·范加尔，功勋累累，个性十足，红魔曼联，伤痕累累，欲求重生。他们，找到了彼此。一个眼神，便已情投意合。弗格森不可复制，却也无需苦苦追念；莫耶斯不可轻慢，却当真太过荒谬。眼前，已是范加尔牵手红魔，期约三年。前程，有戏！

## 感情戏 他比狂人狂

手上有活的人，多有个性。范加尔不是个好先生。人们原本担忧，曼联高层对他的绝对强势会有多少忍耐。好在，范加尔的前任是弗格森。

范加尔有两个死敌，都是响当当的人物。一个是克鲁伊夫，一个是穆里尼奥。

克鲁伊夫代表阿贾克斯驰骋足坛的时候，范加尔也在同一家俱乐部，只不过是二梯队。整个职业生涯，他都没能跻身阿贾克斯的一线队。正是这样一个不入流的小球员，日后却在教练席上以压倒性优势完胜克鲁伊夫。在荷甲，在西甲，两人都曾执教过同一家球队。人们早已忘记克鲁伊夫带来什么，只记得他

的继任者范加尔总能捧回冠军奖杯。嫌隙，就此生出。之后两人你来我往的口舌之争，更是让彼此的关系雪上加霜。2011年，阿贾克斯4位董事会成员任命范加尔为技术总监。第五位董事克鲁伊夫不干了。他直接将球队告上法庭，表示这样的决定是在自己缺席的状况下作出的，应该被判无效。最终，范加尔被解职了。这两个男人，彻底撕破了脸。后来，有一次在大街上狭路相逢，范加尔与克鲁伊夫众目睽睽下起了摩擦，互吐口水，斯文扫地。

范加尔受聘后首先发短消息给切尔西主帅穆里尼奥，穆里尼奥第一个回复表示祝贺。在老罗布森和范加尔执教巴塞罗那时，穆里尼奥

在两人手下呆过5年。小穆是老罗布森的西班牙语翻译，干的是助理教练的活；小穆受范加尔“提拔”，成了第三助理教练，干的却是翻译的活。因此，小穆回家常会向妻子抱怨范加尔的严厉。但抱怨，也止于妻子而已。“他总是这么狂妄。”当穆里尼奥一飞冲天成为全欧洲最炙手可热的教练，并总是在球场上以狂野的庆祝、野性的呼唤生出一堆么蛾子时，曾经的上司范加尔发话了，“当初在我身边，小穆还是蛮低调的。”

范加尔与媒体的关系也从不融洽，进入被狗仔文化包裹的英国媒体视线，未来定当故事不少。赛场上，赛场下，范加尔的曼联纪事，值得期待。本报记者 华心怡



“天堂”里的范加尔能天遂人愿吗？图 CFP

### 范加尔执教冠军榜

- 荷兰联赛: 阿贾克斯(3次)
- 阿尔克马尔(1次)
- 荷兰杯赛: 阿贾克斯(1次)
- 西甲联赛: 巴塞罗那(2次)
- 国王杯赛: 巴塞罗那(1次)
- 德甲联赛: 拜仁慕尼黑(1次)
- 德国杯赛: 拜仁慕尼黑(1次)
- 欧冠联赛: 阿贾克斯(1次)
- 欧联杯赛: 阿贾克斯(1次)

## 一拍即合 签约三年

曼联昨天宣布与62岁的范加尔签下3年执教合约。范加尔目前是荷兰国家队主教练，正率队备战下月巴西世界杯赛，他将在世界杯赛后去老特拉福德上任。

自曼联上月解雇执教成绩不佳的莫耶斯后，范加尔成为“红魔”新主帅的最大热门，经过与曼联高层和吉格斯协商后，范加尔最终同意执掌曼联。范加尔昨天说：“曼联和我都有远大的抱负，我们走到一起一定会创造历史。我的目标是让曼联尽快重返英超冠军宝座。”

在功勋老帅弗格森去年夏天退休后，曼联请来教练生涯从未拿过冠军的莫耶斯，结果曼联经历了一个不堪回首的赛季。曼联俱乐部执行副主席伍德沃德如今相信，这次他选对了人，“范加尔执教成绩突出，曼联选他是一个完美选择，给了他一个最合适的舞台发挥才能。”

范加尔同时表示，会与弗格森会面并小酌一番，切磋执教心得。曼联高层今夏准备给范加尔2亿英镑引援费用，罗本、法布雷加斯都是曼联的引援人选。阿顺

## 签下新帅 留住梅西

巴萨擦干眼泪再图大业

本报讯（记者 黄永顺）巴萨今晨宣布恩里克为新主帅，并与他签下两年合约。恩里克原效力巴萨，曾与巴萨功勋主帅瓜迪奥拉一起并肩作战。

比瓜帅大一岁的恩里克，与瓜帅经历相似，他也是先执教巴萨二线队，如今成为一线队主帅。

在“外来教练”马蒂诺执教失败、提前离队后，聘请熟悉巴萨的恩里克担任主教练，有助于帮助球队维持稳定的打法，早日重回巅峰。

与此同时，巴萨宣布与球队头号球星梅西续约。双方原合约2018年到期，如今续约到2019年。关键的是梅西的年薪将涨至2000万欧元，排名世界足坛第一。

# 钱多人不傻 就能夺冠

## ——欧洲五大联赛曲终人散

星星，还是那颗星星。月亮，还是那个月亮。欧洲足球联赛又一季风起云涌，看尽热闹与跌宕，背后却是始终不变的金科戒律：钱多，人不傻，就能成冠军。

尤文图斯、拜仁慕尼黑、巴黎圣日耳曼三大豪门仍然一家独大，各自以明显优势登顶。尤文开创了意甲积分新纪录；大巴黎早早夺冠；拜仁胜率冠绝五大联赛，提前7轮锁定冠军，无人追赶。倒是曼城颇费周折，在漫长的38轮英超联赛中，蓝月亮只在榜首默默地呆过15天，但这已足以让他们于联赛结束这一日傲视群雄。而没有“干爹”的马德里竞技，自身勤奋让人刮目相看。同样不能忽视的，是另两位财主的死磕。皇马，忙着毁巴萨，巴萨，忙着整皇马。鹬蚌相争，却迎来了野百合的春天。

话说，欧洲五大联赛称王霸业中，生物链中的主角、配角，都是有钱的主。曼城有“酋长”撑腰，花钱从不需要精打细算。他们继续高价引进了费尔南迪尼奥、约维蒂奇

等球星，领跑英超的“烧钱”风潮。骨头与钱包一样硬朗的拜仁，本赛季花了3700万欧元从多特蒙德挖角格策。而新生代土豪巴黎圣日耳曼，更是以1.14亿欧元买来了法尔考和卡瓦尼。他们的靠山，都是最有竞争力的朝阳产业大佬。在西甲，梅西的洗钱门、内马尔转会案，皇马都推波助澜，向巴萨落井下石。这两位西甲大佬戏码不断，也因此成为积分榜上的配角，成全了马竞的辉煌。

没有钱，甚至连谈资都很难混得上。意甲的衰败，处处是无金不欢的写实。英超俱乐部的电视转播权可以挣钱，西甲靠政府出资获益不浅，意甲则是靠老板投资。曾有“小世界杯”之称的意甲，腐败丛生，球队球星离心离德。再加上这

几年经济危机，那些大老板自顾不暇，很多意甲俱乐部都到了破产边缘。而以防守为主的意甲风格，比起明快的英超，细腻的西甲，显然少了些现代吸引力。尤文图斯在危机中一枝独秀，专家们称，很重要的一点就是尤文拥有自己的球场，这一点让他们可以获得相对稳定的收入，而不必过分依靠幕后财团的经济支持。

当阿拉伯的新贵，用石油统治足球的时候，便大有所向披靡的味道。他们的新兴资本，加上欧洲足坛的利益法则，锁定了冠军归属。如果世界首富盖茨先生，也一时兴起玩转足球，那他的球队，一定也是世界冠军。足球的世界，财大气才粗。

本报记者 华心怡

联赛	轮次	积分	队伍与年份
意甲	38	102分	尤文图斯(2014年)
西甲	38	100分	皇马(2012年)、巴萨(2013年)
英超	38	95分	切尔西(2005年)
德甲	34	91分	拜仁慕尼黑(2013年)
法甲	38	89分	巴黎圣日耳曼(2014年)



曼城队长孔帕尼捧起本赛季英超冠军奖杯 图 IC



扫一扫 添加新民体育官方微信公众账号